

Se publica este periódico oficial los Lunes, Miércoles y Viernes. Se admiten suscripciones en la casa de D. Leonardo Vallecillo, calle de S. Andrés, núm. 15 al respecto de 10 reales mensuales para los que lo reciban por el correo franco de porte y 8 rs. en esta Ciudad, llevado á domicilio.



Las reclamaciones, comunicados y anuncios que se hagan, se remitirán á la espresada casa del Sr. de Vallecillo, francos de porte, pues de lo contrario no se recibían.

BOLETIN OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE ZAMORA

MIERCOLES 3 DE ENERO DE 1855.

Artículo de oficio.

GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE ZAMORA.

S. M. la REINA (Q. D. G.) y su Augusta REAL FAMILIA continúan en la corte sin novedad en su importante salud.

NUMERO 5.

En la Gaceta de Madrid núm. 722 correspondiente al dia 24 de Diciembre último se hallan insertos los Reales decretos siguientes.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.

REALES DECRETOS.

Habiendo optado D. José de Búlnes y Solera, Ministro electo de la Audiencia de Sevilla, por el cargo de Vocal supernumerario del Tribunal contencioso-Administrativo que tuve á bien conferirle por mi Real decreto de 2 del presente mes, vengo en dejar sin efecto el de 29 de Agosto último, por el que me digné nombrarle para la expresada plaza de Magistrado, sin perjuicio de utilizar en la carrera de la magistratura sus méritos y servicios.

Dado en Palacio á veinte y dos de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.--Está rubricado de la Real mano.--El Ministro de Gracia y Justicia, Joaquin Aguirre.

Accediendo á la solicitud de D. José Moreno y Lu-yando, Ministro electo de la Audiencia de Burgos, vengo en nombrarle para la plaza de Magistrado, que

en la de Sevilla resulta vacante por haber dejado sin efecto el nombramiento hecho en favor de D. José de Búlnes y Solera para la misma plaza.

Dado en Palacio á veinte y dos de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.--Está rubricado de la Real mano.--El Ministro de Gracia y Justicia, Joaquin Aguirre.

Accediendo á la solicitud de D. Francisco Gonzalez, Ministro electo de la Audiencia de Valladolid, vengo en trasladarle á igual plaza que en la de la Coruña resulta vacante por nombramiento de D. Facundo Valdés Hévia para Magistrado de Valladolid.

Dado en Palacio á veinte y dos de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.--Está rubricado de la Real mano.--El Ministro de Gracia y Justicia, Joaquin Aguirre.

Accediendo á la solicitud de D. Facundo Valdés Hévia, Ministro de la Audiencia de la Coruña, vengo en nombrarle para igual plaza que en la de Valladolid resulta vacante por traslación de D. Francisco Gonzalez, electo para la misma.

Dado en Palacio á veinte y dos de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.--Está rubricado de la Real mano.--El Ministro de Gracia y Justicia, Joaquin Aguirre.

Lo que se inserta en este periódico oficial para conocimiento del público. Zamora 1.º de Enero de 1855.--Antonio de Meneses.

En la Gazeta de Madrid del día 28 de Diciembre último núm. 726, se lee la esposicion y Real decreto siguientes.

MINISTERIO DE ESTADO.

Esposicion á S. M.

SEÑORA: El Real decreto de 1.º de Setiembre del corriente año ha introducido importantes modificaciones en los precios del franqueo de las cartas, periódicos é impresos: al plantear el franqueo previo por medio de timbres en Ultramar, para que aquellas puedan hacerse estensivas á estas provincias, se han presentado varios inconvenientes que es forzoso tratar de superar, de suerte que en los dichos países no dejen de disfrutarse las ventajas que son consiguientes á la nueva organizacion postal.

El art. 3.º dispone que los selles de franque «se expendrán á un real» (que necesariamente debe entenderse de vellon, porque esta es la moneda de la Península y no se expresa lo contrario) «para las cartas sencillas de Cuba y Puerto-Rico, y á dos rs. para las de Filipinas.»

Existiendo en las provincias de Ultramar la moneda de plata fuerte y no la de vellon, es imposible el uso en ellas de la clase de sellos espresada; si hubiera de interpretarse el artículo y entenderse que este real habria de ser de vellon en la Península é Islas adyacentes y de plata fuerte en las Antillas y en Filipinas, apareceria una notable desigualdad en contra de nuestros hermanos de Ultramar, para los cuales el servicio de Correos seria un 150 por 100 mas caro que para los peninsulares. Semejante desigualdad en disposiciones que así han de servir para fomentar los intereses mercantiles como para estrechar las relaciones sociales de todos los españoles, cualesquiera que sean los mares que dividan las provincias en que nacieron, seria en gran manera perjudicial. Además la interpretacion dada al artículo citado y á que fácilmente lleva la igualdad del nombre de la unidad monetaria, no seria exacta, pues muy pocas veces el real de plata fuerte en Ultramar puede considerarse equivalente al de vellon de la Península.

Mas semejante inteligencia del repetido artículo tercero llevaria á un mal de mayor consideracion todavia, porque haria inútil, ó por mejor decir perjudicial, el uso del franqueo previo, impidiendo de este modo que se introduzcan en el ramo de Correos la simplificacion y las ventajas que á este sistema son inherentes. La demostracion de que no podria menos de suceder asi es evidente: el que en las Antillas hubiera de franquear previamente una carta sencilla, deberia pagar dos reales y medio de vellon, y sino la franqueara se cobrarian en la Península dos reales solamente por la misma carta, segun dispone el art. 4.º del expresado Real decreto de 1.º de Setiembre, viniendo á resultar de la interpretacion dada que el

que franqueara, no solo no obtendria una ventaja, como es justo y natural, sino que saldria perjudicado en medio real por cada carta sencilla.

Esta complicacion, de tan dificil solucion, como que en el fondo depende de la diferencia de dos sistemas monetarios, que no es posible en manera alguna proceder á uniformar desde luego por una resolucion incidental, no puede desvanecerse, sino solamente atenuarse, si se quiere evitar que se introduzca en un importante ramo administrativo una perturbacion de tanto peores resultados, cuanto que tendia lugar en los momentos mismos en que naturalmente se hacen sentir las consecuencias precisas de toda reforma. El medio de llegar al término que se desea seria resolver «que las cartas procedentes de las Antillas para ellas mismas, la Península, Baleares y Canarias se franqueen por medio de sellos que se expendan en las dichas Antillas al precio de medio real plata fuerte; que las que procedan de Filipinas para Cuba, Puerto-Rico, la Península é Islas adyacentes, como tambien las de Cuba y Puerto-Rico para Filipinas, se franqueen con sellos expendidos en el punto en que nazcan, á un real plata fuerte, subsistiendo los franqueos de uno y de dos reales vellon establecidos respectivamente en la Península para las cartas que se dirijan á las provincias de Ultramar.»

Esta resolucion en cuanto á Cuba y Puerto-Rico, presenta la anomalia de que siendo el medio real fuerte la moneda menor que circula en el país, lo mismo costará la carta que nazca y muera en las Islas que la que, procedente de la Península ó dirigida á ella, deba de algun modo contribuir á sufragar el crecido coste de la conduccion marítima. El inconveniente es mayor respecto de las Islas Filipinas: el precio del franqueo previo es muy insuficiente para reintegrar de lo que hay que abonar por razon de conduccion á la Compañía Peninsular y Oriental inglesa, sobre todo si se considera que los portes de 160 y de 200 rs. por arroba señalados para los periódicos y los impresos han de dar lugar á que, aprovechando este beneficio, se dirijan por el Istmo de Suez remesas que hoy, ó no se hacen, ó van por la via del Cabo de Buena Esperanza. La diferencia entre lo que el Erario público cobre de los particulares por la correspondencia de las provincias de Asia, y lo que haya de pagar á la citada Compañía Peninsular y Oriental, deberá satisfacerse con el crédito asignado para este objeto á la Direccion general de Ultramar, crédito que no podrá menos de exigir para el año entrante un aumento cuya importancia solo podrán determinar los hechos, pero que cumple consignar será probablemente de gran consideracion, si se han de poder cubrir las atenciones á que aquel está afecto.

Esta dificultad es la que se presenta como de mayor gravedad para hacer extensivo á las provincias ultramarinas el mencionado Real decreto de 1.º de Setiembre del corriente año: el Tesoro por el pago de la correspondencia de Asia tendrá que satisfacer una cantidad tres ó cuatro veces mayor seguramente que la que abona hoy, sin que alcance á reintegrarse, sino muy imperfectamente, con lo que cobre de los particulares por la misma correspondencia. Pero al mis-

mo tiempo forzoso es reconocer que en cambio de este inconveniente habrá la ventaja de que se fomentarán algunas empresas periodísticas y literarias, y que se obtendrá el beneficio mucho mas importante aun de estrechar los lazos que unen á unas provincias españolas con otras. Además conviene tambien considerar que segun todas las probabilidades, la rebaja del franqueo en la Península proporcionará un aumento de ingresos en el Tesoro público que le dará los medios de subvenir al muchísimo mayor gasto de la correspondencia de Ultramar en general y de Filipinas en particular.

Otro inconveniente se ha presentado asimismo para que se establezca el franqueo previo de la correspondencia en aquellas posesiones. Un gran número de empleados de Correos en las Islas de Cuba y de Puerto-Rico no tiene mas dotacion que un tanto por ciento sobre el valor de la correspondencia, cuya administracion les está confiada; el nuevo sistema no puede menos de disminuir considerablemente ó de anular acaso aquella retribucion. Es por lo tanto de todo punto indispensable dotarlos con un sueldo fijo proporcionado á su trabajo y responsabilidad, conviniendo para adoptar una determinacion acertada en este punto tener presente muchas circunstancias, que si bien importantes, son puramente locales. El pedir los datos necesarios, que no existen hoy tan completos como fueran de desear retardaría la aplicacion del Real decreto de 1.º de Setiembre á aquellas provincias: la dificultad sin embargo es fácil de superar autorizando á los Gobernadores subdelegados de Correos de Ultramar, para que oyendo á las Oficinas de Hacienda, y previo acuerdo de la Junta de Autoridades, asignen desde luego las dotaciones que estimen justas á los empleados referidos, dando cuenta de ellas al Gobierno para la resolucion mas conveniente.

Fundado en las precedentes consideraciones el Ministro que suscribe tiene el honor de someter á la aprobacion de V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid 18 de Diciembre de 1854.-SEÑORA.--A
L. R. P. de V. M. - *Claudio Anton Luzuriaga.*

REAL DECRETO.

De conformidad con lo que me ha expuesto el Ministro de Estado, encargado del despacho de los negocios de Ultramar, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Para todos los efectos de las operaciones de correos se dividirán las cartas en sencillas y en dobles.

Se entenderá por carta sencilla la que en su peso no esceda de media onza: se considerarán como cartas dobles todas las demás.

Art. 2.º Así las cartas sencillas como las dobles podrán dirigirse por el correo de tres modos: primero, sin franquear ni certificar: segundo, franqueadas: tercero, franqueadas y certificadas.

Art. 3.º El franqueo y el certificado de las cartas, así como el franqueo de los periódicos é impresos, pueden hacerlos los interesados por medio de sellos.

Art. 4.º Los sellos para las provincias de Ultramar se espenderán á medio real los destinados para

las islas de Cuba y Puerto-Rico, y á un real los de Filipinas.

Se entenderán en aquellas provincias los reales de que se trata en el presente decreto de plata fuerte, ó sean dos y medio reales vellon cada uno.

Art. 5.º Las cartas sencillas de Cuba y de Puerto-Rico para la Península, Baleares y Canarias se franquearán con un timbre de á medio real, y con uno de á real las de Filipinas para las Antillas y la Península é Islas adyacentes, ó viceversa de las Antillas para Filipinas.

Por cada media onza ó fraccion de ella que se aumente en las cartas franqueadas, se añadirá un timbre de la clase que corresponda segun el punto á que se dirijan.

Art. 6.º Las cartas sencillas de las provincias de Ultramar, cuando no hubiesen sido previamente franqueadas, pagarán por razon de porte en la Península, segun se previene en el Real decreto de 1.º de Setiembre del corriente año, espedido por el ministerio de la Gobernacion, 2 rs. vn. cuando procedieren de Cuba y de Puerto-Rico, y 4 cuando su procedencia fuese de Filipinas, y otro porte mas por cada media onza ó fraccion de ella que se aumente de peso. Las cartas sencillas, procedentes de la Península é Islas adyacentes, cuando no hubiesen sido previamente franqueadas, pagarán un real fuerte por razon de porte en Cuba y Puerto-Rico, y 2 reales por igual concepto en Filipinas. Las cartas dobles pagarán lo que segun su peso les corresponda, partiendo del tipo que en los párrafos precedentes se fija para las sencillas.

Art. 7.º El franqueo será obligatorio en las cartas certificadas, las cuales además de los timbres correspondientes á su franqueo, deben llevar por su cualidad de certificadas, sea cual fuere su peso, un timbre de real las de Cuba y Puerto-Rico y dos timbres de real las de Filipinas.

Art. 8.º La correspondencia de las provincias de Ultramar, conducida en otro buque que en los vapores-correos establecidos y que hacen hoy ese servicio, pagará para el capitán del buque un sobre-porte por carta de un real de vellon cuando sea de Ultramar para la Península é Islas adyacentes, y de medio real plata viceversa.

Art. 9.º La correspondencia procedente de Ultramar, depositada en los buzones de la Península, Baleares y Canarias, pagará únicamente el porte ó franqueo señalado á las cartas nacidas en los mismos buzones.

Art. 10 Las reglas que quedan fijadas serán tambien aplicables á la correspondencia interior de Cuba y de Puerto-Rico y á la de otras islas entre si y con la Península.

Art. 11. El precio de los sellos para cada carta sencilla, cuando circulen en el interior de cualquiera de las Antillas ó entre una y otra de estas, será de medio real plata fuerte: por las que no vayan franqueadas se pagará por razon de porte un real fuerte en la carta sencilla, aumentándose en las dobles el porte ó franqueo con sujecion á la regla que ya queda establecida.

Art. 12. El franqueo será tambien obligatorio en

las cartas certificadas que circulen en el interior de las Islas de Cuba y de Puerto-Rico, ó entre estas, y que llevarán ademas del sello ó sellos correspondientes à su franqueo uno de à real, cualquiera que sea su peso.

Art. 13. Los impresos y las muestras de comercio con faja, sin otra cosa manuscrita que el sobre, pagarán cuando vayan sueltos ó en paquetes pequeños, la mitad del porte señalado à las cartas de igual peso y procedencia. Los periódicos y las obras impresas presentados al franqueo por las redacciones ó editores en la península, Baleares y Canarias para las Antillas ó viceversa, pagarán respectivamente el porte total único de 80 y de 100 rs. por arroba, y para Filipinas ó viceversa 160 y 200 rs.

Art. 14. Las disposiciones del presente decreto empezarán à regir en las Antillas el dia 1.º de Marzo del año próximo de 1855, y en las Islas Filipinas el 1.º de Junio del mismo año.

Art. 15. Se autoriza à los gobernadores, capitanes generales, subdelegados de correos de las provincias de Ultramar, para que oyendo à la junta de autoridades respectiva adopten las medidas que sean necesarias para la ejecución del presente decreto, debiendo dar cuenta de ellas por el conducto correspondiente para que pueda recaer mi soberana aprobacion.

Dado en Palacio à diez y ocho de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.—Está rubricado de la Real mano.—El Ministro de Estado, Claudio Anton Luzuriaga.

Lo que se inserta en este periodico oficial para conocimiento del publico. Zamora 1.º de Enero de 1855.—Antonio de Meneses.

NUMERO 7.

En la Gaceta de Madrid núm. 727 correspondiente al dia 29 de Diciembre último se hallan insertos los Reales decretos siguientes.

REALES DECRETOS.

Atendiendo à las razones que me ha expuesto D. José Manuel de Collado, vengo en admitir la dimision que hace del cargo de Ministro de Hacienda, quedando muy satisfecha del celo, lealtad y desinterés con que lo ha desempeñado.

Dado en Palacio à veinte y ocho de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.—Está rubricado de la Real mano.—El Presidente del Consejo de Ministros, Baldomero Espartero.

Vengo en nombrar Ministro de Hacienda à D. Juan Sevillano, Duque de Sevillano, Marques de Fuentes de Duero.

Dado en Palacio à veinte y ocho de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.—Está rubricado de la real mano.—El Presidente del Consejo de Ministros, Baldomero Espartero.

De conformidad con lo propuesto por mi Consejo de Ministros, vengo en nombrar Gobernador de la provincia de Zaragoza durante la ausencia del propietario, en comision y sin sueldo, à D. Manuel Pessino, Alcalde constitucional de la misma capital.

Dado en Palacio à veinte y siete de Diciembre de mil ochocientos cincuenta y cuatro.—Está rubricado de la Real mano.—El Presidente del Consejo de Ministros, Baldomero Espartero.

Lo que se inserta en este periodico oficial para conocimiento del publico. Zamora 1.º de Enero de 1855.—Antonio de Meneses.

NUMERO 8.

Ayuntamiento Constitucional de la Bóveda.

Se crea una plaza de Medico Cirujano en esta villa con la dotacion anual de veinte rs. por cada vecino que pagarán los mismos al facultativo en todo el mes de Agosto de cada año, mil rs. de fondos municipales por la asistencia de los pobres y casos extraordinarios y por separado los honorarios que devengue en los partos y curacion de golpes de manada, sin ser de su cargo la asistencia de la barba. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al Ayuntamiento francas de porte hasta el quince de Enero próximo en que se proveerá la plaza. La Boveda 26 de Diciembre de 1854.—El Presidente, Ubaldo Rodriguez.—El Secretario, Francisco Sanchez.

LA REDACCION DEL BOLETIN OFICIAL.

Los Sres. suscritores que quieran continuar recibiendo el Boletin oficial de esta provincia en el próximo año de 1855, pueden pasar à hacer las suscripciones en casa de D. Leonardo Vallecillo, que vive calle de San Andrés, número 15.

IMPRENTA DEL BOLETIN.